



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'  
ENGEDLMÉVEL:

XXXXXXXXXXXX

10.

Költ Bétsben, Böjt-elő Havának (Februáriusnak)  
3-dik napján, 1795-dik Esztendőben.

*Hadi Környüállások.*

**M**annheimből Jan. 24-dikén: — „Ál-  
tal izent tegnap ide Tugnot Frantzia Ge-  
nerális: hogy délutánni négy órakor fel-  
fogja vettetni puskaporral a' Rajna-Sán-  
tzának egy részét. Meg is történt a' mon-  
dott időben a' fel-vettetés, melly itt leg-  
kissebb rendülését se' okozta a' földnek. “

*Frigyes-Belgyiom'*

sorsáról, így ír a' Bétsi Udvari Újságnak  
9-dik Darabja: — „Az egyesült Sereg,  
el-vonta magát, a' nagyobb számú ellen-

L

ség előtt, *Utrechtből*, *Arnheimből*, és az *Yssel* vizének egész bal-melleykéről. A' Frantziák, *Hollandia* közepébe, 's *Amsterdamig* nyomultak elő, és minden Városokat meg-hódoltattak. Az örökség szerént való Helytartó (Orániai) Hertzegről az íratik, hogy *Anglia* felé vette magát, Famíliájával együtt, egy hajónn; a' Közön-séges-Rendek pedig, el-végezték magokban, hogy egészen a' Frantzia Felekezet-hez állyanak által. "

*Nagy-Britanniából.* —

*Londonban*, hatvan-ezer Ki-költözött Frantziák' számára készülnék Katonai Formaruhák. Azt ígérte csak maga egy Ház, hogy 15 ezer illetén Forma ruhákat lessz kész ki-állítani; más Ház pedig hét ezret. — — Negyven ezer ló patkó is készült *Londonban*, 's el-fog küldödni, öt ezer lovasok számára külföldre: de hová? ezt még nem írhatták az újjakb Tudósítások.

A' nagy hadi hajós-sereggel Jan. 6-dikán akart Gróf *Howe* tengerre szállani, hogy a' *Napnyugoti-Indiába* szándékozó Kalmár hajóknak, bátorságos útat tsinállyon: de valósággal lett ki-indulása felől, semmi Tudósítások nem érkeztek vala még, Jan. 9-dik napjáig *Londonba*. — *Peyton* Tengeri Vezérről is csak az íratik, hogy készen vagyon az indulásra, *Napkeleti-India* felé,

Arra nevette vala el magát az Országgyűlés' Első - Táblája, Jan. 6-dikánn, midőn Lord *Stanhope*, jobb állapotban monotta lenni a' Frantzia közönséges jövedelmeket, mint az Angliaiakat. — Azt a summát, melly, kész pénzben, és *ingóbingó* jószágokban szállott a' Frantzia Közönséges-Társaságra, a' gilljotinoztattakról; a' Ki költözttekről; és a' Papságról: négy száz millió font sterlingre tette Lord *Stanhope*; a' frantzia földről azt mondotta, hogy harmad része annak; az Igazgató-Szék' kezei között vagyon; mellyet, háromszáz millió font sterlingre lehet betsülni. Szép töké-pé-*nz* ez — *úgymond* — a' hadnak folytatására; mellyhez, ha *Belgium'* erzfénnyét is hozzá veszi a' Frantzia Nemzeti-gyűlés, soká el folytathatja még így a' hadat.

Az Ország-gyűlés' Második - Táblájánál, azt kívánta *Lambton* nevű Tag, Jan. 7-dikénn, hogy elő kell mutatni minden külföldi Katonák' laistromát, a' kik ebben a' hadakozásban, *Nagy-Britanniai* szoldonn vóltak, 's el-hóltanak. Azon Kötések szertént — *úgymond* — mellyek, *Hannoverrel*; *Hessen-Cassel*el, *Badennel*, 's a' t. lettek, minden hólttért, hamintz font sterlinget tartozik fizetni *Anglia*. Vegyük már fel, hogy tsak magánál *Dünkirchen*-nél, 3500 illyetén Katonák hüllottak el: tehát tsupán ezekért több esne, százezer font sterlingnél. Ez — *monda Pitt Úr* —

kitsin dolog, mellyet számba se' lehet venni, midőn közönségesen vagyon szó, hadfolytatásról: a' mi Tudósítások mindazáltal kezeim között vagynak az eránt: örömezt közlöm azokat a' Gyűléssel. — — *Jekyl* Úr, kívánta tudni: ki vólt az *Anglus* Kommisszárius, a' *Nagy-Britanniai* zsóldra felvétellett *Prusszus* Katonaságnál, és nem lehetne e' olvasni, a' *Prusszusokról* botosított Tudósításait azon Kommisszáriusnak? — *Pitt* Úr azt felelte: hogy a' Kommisszárius *Lord Malmesbury* vólt; de ennek Tudósításait nem lehet közönségesekké tenni: elég az, hogy a' *Prusszusok*, a' több Szövetségeseikkel együtt tették szolgálatjokat. — Végre, tsak azt kívánta *Jekyl* Úr, hogy terjesszessék eleibe a' Nemzeti-gyűlésnek: mennyi *Prusszus* Katonaságnak kellett vólna ki-állani a' *Frantziák* ellen, az 1794-dik eszt. béli Kötés szerént? — Ezen kívánságra reá is állott a' Gyűlés. — De *Sheridan* Úr egyátallyában akarta tudni: miképpen tettek légyen a' *Prusszusok* eleget, a' Kötésnek? *Pitt* Úr meg-ígérte hogy ezen tárgyról bővebb Visgálás fog tartatni: *Sheridan* Úr is el-halasztotta tehát akkorra a' maga fel-tételét.

Az ezen esztendőben, tengeri szolgálatot teendő Legénység' számát, száz-ezerre határozta, az e' végett rendelt Országgyűlési Kommisszió: melly határozásról szó lévén a' Gyűlésben, *Robinson* nevű Tag-

ja a' Második Táblának, rossz állapotban mondotta lenni *Nagy-Britanniának* mostani tengeri erejét. A' Frantziákról azt állította, hogy ezek, hamarább készítenek, szaporábban menő hajókat, mint a' *Nagy-Britanniaiak*: minekokáért szükségesnek ítélte, hogy minden *giné*, a' mellyet, egyéb költségek között meg-lehet ké-mélleni, hajó-társálásra, és a' tengeri erő-nek nagyobbítására fordítottassék. Kapitány *Berkeley* is meg-engedte, hogy jobb formát adnak a' magok hajóiknak mostan a' Frantziák, mint az *Ánglusok*, de munkát nem tesznek jobbat. „Ha a' mi hajótsínálónk együtt tanátskozhatnának, a' jobbításokról: könnyen eleikbe hágnának a' Frantziáknak: de lehetetlen az effele változtatás a' had folytatás közben“ — *Gardner* Admirális komendálta, hogy Frantzia-Ország példája szerént, jutalmat kell fel-tenni, a' hajók mostani formájának jobbítása végett: és az újjonnan találandó formát meg-kell íteltetni a' Tudományok Akadémiájával. — *Fox* Úr, keményen ki-kelt a' Tengeri Kormányzék ellen; Lord *Chatham* Ministernek pedig azt hányta szemére, hogy nagy jutalmakat tett fel, a' földi (vagy száraz) Sereghez álló Rekrutáknak, 's akadályoztatja ez által a' tengeri Sereg' számának tellyesedését. Helyesnek állította lenni a' hadakozás' idejét, ezen tárgyakra meg-visgálására, 's a' tengeri-erőnek,

mentől elébb való nevelésére serkentette a' Ministériomot. — *Dundas* Minister, laifromokból mutogatta, hogy soha se' vólt nagyobb tengeri ereje, mint a' mostani, *Nagy-Britanniának*. A' had' kezdetekor — *úgymond* — 16 ezer hajós-legényünk vólt; a' múltt elztendőben 85 ezer; most vagyon kilentzven ezer; 's a' leg-újabb Végzésnek ereje szerént, lessz száz-ezer. — Az is igaz, hogy nem reménylhetnek mostanában gazdag nyereséget hajós-legényeink; mivel könnyebb egyy babot (pafzujt) találni, egyy kazal-szénában; mint ez idő szerént, egyy frantzia Kalmár-hajót a' tengerenn. — Keveset gondolnak a' mi hajós-legényeink, a' hajók' formájával: tsak helyek legyen nékiek a' viadalra. — — *Sheridan* Úr így szóllott: Gyalázat az — *úgymond* — hogy a' hajó-tsínálás' tökéletesebbítésének leg-jobb plánumjait, olly emberek vetették meg' gyakorta, a' kiknek kezeik között vólt, a' tengeri Intézetek' kormányozása: de, a' kik leg-kissebbet se' értettek ahhoz. — Azon igyekeznek minden Tisztjeink, hogy elrablott frantzia hajókat kaphassanak kormányozássok alá, minthogy ezek sokkal könnyebb 's gyorsabb menéaűek a' miéinknél. Az mondatott ugyan, hogy egyy nehéz *Nagy-Britanniai* hajó, el fűjja a' tengerről a' frantzia könnyű hajókat; de közönséges panasz, hogy egyy példával se' lehet a' múltt elz-

tendőről meg-mutatni az említett állítást. — Hatvan hajóknak, két hónapok alatt való fel-állításáról, úgy beszélnék a' Frantziák, mint könnyű dologról. Nem tartanak ugyan az ilyen hajók, négy ezrenél tovább: minthogy nyers fából készültek; de azt felelik erre a' Frantziák, hogy tsak is a' végre való nékiek az említett hajók: hogy hirtelen, sokat tehesse nek, azok által. — — *Sinclair* Úr, azt javasolta: hogy, valamint a' Földművelésre különösen ügyelő Hivatal vagyon fel-állítva: úgy, állíttassék fel egy olly Hivatal is, melly különösen, hajó-tsínálásra ügyeljen, minthogy a' Tengeri Kormány-széknek egyébaránt is felette sok most a' foglalatossága.

*Frantzia-Országból* —

*Nantes (Nannetum) Városából* Jan. első napján: — „Az itt volt *Vándéi* öt Vezérek közzül vissza-mentek Dec. 30-dikán hárman, *Charette* (Rojalista) Generálishoz, Békességnek fel-tételeivel. Ketten, a' kik itt maradtak, együtt ebédelnek ma, eggynehány Tagjaival a' Nemzeti-gyűlésnek. Jan. 9-dikére váratik ide a' *Charette* feleletje. — Reményljük, és kívánjuk, a' Békességnek el-fogadtatását. Bővölködik *Vándé* gabonával és riskásával. Nálunk ellenben, mind kettő szűkön vagyon. — *Párisi* Tudósítások bizonyítják, hogy az említett *Charette* Generális' Famíliája,

szabadon bocsátatott a' fogságból, 's magának is *Charette* Generálisnak meg-izenődött, hogy minden veszedelemtől való félelem nélkül vissza-térhet, Hazája' kebelébe. “

### *Elegyes Tudósítások.*

*Basileából* Jan. 19-dikénn: — „Az utolsó *Párisi Svéd* Követ Báró *Stael* (némelly *Tudósításokban Stahl*nak íratik) mégent el-útazott innen: a' mint hallatik, *Páris* felé. “

*Genuából* Jan. 8-dikán: — „*Emília* nevű hajónk, el-fogattatván a' Frantzia Rabló-hajók által, sok ideig, a' *Nizzai* Kikötő-helyben tartatott. Ezen hajó eránt tett panaszára Kormányfűkünknek, azt végezte most a' Fr. Nemzeti gyűlés, hogy mivel a' mi Közönséges Társaságunk nem elegyítette magát a' hadba: nem tsak visszadattassék a' hajó; hanem az ennek elfogatásából, 's le-tartatásából következett minden kár is téríttessék-meg, a' melly felmegy, 90 ezer líverre. “

A' *Stokholmi* Spanyol Követ Marki (Marquis) *Muzquiz*, olly értelmű Irást intézett vala, a' közlébb múltt Dec. 15-dikén, *Svéd* Nagy-Kantzellárius Báró *Sparre*hez: hogy a' *Spanyol* Felsőség, ellenséges szándékját érítette a' *Svéd* Udvarnak B. *Armfelt*ert a' *Nápolyi* Udvar ellen: minthogy pedig nagy okok kötelezik arra Ő Felsőségét a' *Spanyol* Királyt

hogy a' Nápolyi Királynak, a' maga Felséges Battyának jussait, és Vagyonját védelmezze: tehát az említett szándéokra nézve, meghatározott, és mind a' Spanyol, mind a' Nápolyi Felséget megnyugtató Ki-nyilatkoztatást kívánt M. *Muzquiz*. — Mit válaszolt *Muzquiz* Markinak, Báró *Sparre*? még erről hallgatnak a' Stokholmi Tudósítások. “

*Dániának Fő-Városából Koppenhágából Dec. 6-dikán:* — „Úgy foly a' híre, hogy újra fel fog készíttetni hadi hajósseregünk. — *Sund* vagy *Oresund* nevű szoros tengerünkön ezer-öttszáz-tizeneggy hajók mentek által, a' közelebb múltt 1794-dik esztendőnek első Januáriussától fogva 31-dik Decemberjéig, úgymint: 3457 Angliaiak; 2375 Svéciaiak; 1657 Dániaiak; 1019 Hollandiaiak; 415 Prussziaiak; 308 Kurlándiaiak; 287 Rostockiak; 176 Brémaiak; 141 Amériкаиak; 105 Lübeckiek; 85 Hamburgiak; 67 Happenburgiak; 46 Tsáfsz. Kir. iak; 34 Orosz Birodalmiak; 32 Portugalliaiak; 25 Oldenburgiak; 167 Dántzigiaiak; és 14 Spanyol-Országiaiak.

*Lengyel-Országból Jan. 14 dikén:* — „Az Oroszok által lett elfoglaltatása után *Varsónak* tsak hamar, egy Levelet írt *Stanislaus* Király az Orosz Tsászárnéhoz, melly Levélnek a' párja közönségesen olvastatik most itt, 's ezt foglallya magában:

„Allzonyom Néném! Lengyel-Ország' sorsa, Felséged' kezeiben vagyon. Felséged hatalmától 's böltsességétől függ annak meg-határozása. Akármit végezett is Felséged az én Személyem erántt: lehetetlen mindazáltal énnékem, mind addig, a' míg szóllhatok, Nemzetem erántt tartozott kötelességemet el-múlatni, melly abban áll, hogy Tsászári Felséged nagy-lelkűségét, meg-nyerjem nékie, esedezésem által. “

*B é t s.*

A' Nádor-Ispány Magyar-Lovas Regimentjénél Fő-Hadnagyságot viselt *Bakó* Urat, méltoztatott Fels. Urunk, a' Magyar Királyi Testörzö Nemes Sereghez, Néhai Kapitány *Véghelyi István* Ur' helyébe, Kapitányságra emelni.

Ama' régen vártt újj Ballétja *Viganónak*, mellynek, *Richard Lövenherz* (Oroszlán szívü Richard) a' neve, tegnap adattott először. A' Teátromba való tolongás olly nagy vólt; hogy ember-haláltól lehetett miatta tartani. Igen tettzett a' Ballét, mind a' muzsikáért, mind az ezen alkalmatosságra készült Teátromi-rajzolatoknak, és Játzók' öltözetjének pompás kellemetességéért; mind pedig a' dolognak eleven, 's természetes elő-adásáért is.

Eggy múlató Társaság, száz forintot adakozott Jan. 26-dikán, az ide való Szü-kölködök' számára.

*Frantzia - Ország.*

A' régi Vasárnap' helyébe fel-állítandó Tizednapi Innepre nézve, azt kívánta 's meg is nyerte a' Nemzeti-gyűléstől Jan. 12-dikén, a' Közönséges tanításra ügyelő Deputátzió: hadd tarthassanak a' Nép-Képviselői közzül, valakik akarnak, különös Beszédeket ezen tárgyról. Igérte *Chenier*, a' ki, Szószóllója volt a' nevezett Deputátziónak, hogy a' tartandó Beszédekből, mind azt, a' mi tétzeni fog a' Gyűlésnek, el nem múlatja öllze-venni, és ennél fogva tökéletesebbíteni azt a' projektumot, mellyet a' Deputátzió készített, a' Tizednapi Inneplésről. — Mindjárt ekkor, mondott is ezen matériában egy Orátziót, az öregebbik *Essachériaux*.

A' meg-újított Revoluzciónális Törvényszéknek némelly Bírái és Esküttjei helyett, másokat kívánt neveztetni Jan. 12-dikén, a' Törvényhozásra ügyelő Deputátzió, mivelhogy az említett Bírák és Esküdttek, Nemzet-gyűlési Tagokkal unoka-gyermekek.

Nagy lévén a' drágaság *Párisban*: 18 líverről, 36-ra emelte-fel a' Nemzeti-gyűlés, Jan. 12-dikén, a' maga Tagjainak naponkéntvaló zsóldjokat. Ezen Rendelést vissza kívánta vétetni más nap *Leflot* nevű Tag; de hatalmasan ellenzették kívánóságát, mint jákobínus fortélyt, 's foganatlanná is tették azt, főképp' a' két *Mer-*

linek. — *Thionvillei Merlin* (kiről azt írta a *Moguntziai Újág*, hogy Jan. 17-dikén el-fogatott volt *Moguntziánál*, a *Wurmser* Huszárok által: hanem ismét ki-fzabadított egy Svadron Frantziáság által) meg-vallotta kereken: hogy ő, 18 líverből el nem tarthatja a' maga beteges Feleségét, és két Gyermekeit, 's ha a' Nemzeti-gyűlés nem szaporítja az ő diurnumát: úgy, azoktól fog ő pótolást kívánni, a' kik választották 's küldötték őtet Tagjává a' N. Gyűlésnek. — *Douai Merlin*, így szólott a' többek között: „Tudálkozom rajta Polgárok! hogy egy illy nyomorútt vetélkedés, olly sok ideig fenn tartóztatja a' Nemzeti-gyűlést; főképp' mikor el-gondolom, hogy láttam ez előtt hat hónapokkal, hogy némelly Kollégáimnak, egy Deputáció Tagjainak, nem volt jó lábbélijek.

A' *l' Orateur du peuple* című Újságnak 14-dik Januáriusi Darabjában, így szól *Freron* Nemzet-gyűlési Tag, a' maga Polgár-társaihoz: „Frantziák! fel-vagyon emelve a' pártütés' záfzlója, a' ti hív Képviseleitek ellen. Dühös Emberek ostromollyák azt a' palotát naponként, mellyben tartja a' Nemzeti-gyűlés a' maga Üléseit. Égett-bortól meg-részegedett, úndok tekintetű Asszonyok vagynak meg-fogadva, hogy kiábállyák a' Nemzet gyűlés palotájából Néző-helyekből: *Éllyen a' Hegy!* (melly nevezet alatt, *Robespierre'* Köve-

tői értetnek) *Éllyenek a' Nadrágtalanok!* A' ti kötelességetek, Polgárok! kik Hazátokat szeretitek, gyámolítani a' Nemzeti-gyűlést, követni ezt, 's ennek példája szerént elő venni minden erőtokeket. Ha ezen tanáts-adás szerént nem tselekeztek; ha segedelmeteket nem nyújtjátok: oda van ügy, minden. Frantzia vérnek özönei fogják újra el-borítani, ezt a' Kétségsbe-esés' tartományát: ez a' szép vidék, mellyet ti, Hazátoknak neveztek, kietlen pufztává lesz, kevés esztendőök alatt. Kellyetek fel tehát a' józan-ész' és Hazátok' ügyének óltalmazására! Lehetetlen az, hogy megengedhessétek ti, a' Rettegés, és Gilljotin' Országának újjonnan való el-kezdődését. Nem látjátok e', hogy nyitva vagon már a' Jákobínusok' ajtaja? Nem halljátok e' a' ti kezeiteknek készítettett bilíntseknek zörgését? — —

Három rendbéli Újságjok-volt még az el-erőtelenedett *Párisi* Jákobínusoknak, 14 dik Januáriusig: de ezen a' napon megszűnt eggy, a' három közzül is; a' mellyet t. i. *Audouin* adott vala ki: 's nem maradt több kettőnél. Eggyiket e' kettő közzül *Chasles* írja; a' másikat pedig *Duval*; *Prenez garde à vous* (*Magatokra vigyázzatok*) tzím alatt: de se' *Chasles*, se' *Duval* nem mernek már többé pártütést hirdetni, 13-dik Januáriustól fogva, úgymint a' melly napon eggy nagy tsoport Nép, melly a' *Palais Royal* nevű palotához

gyülekezett, ösze: el-égette a' Jákobínus Újságokat, illy kiáltások között: „ Véget kell vetni a' Jákobínusoknak! Eggyetlen eggy se' maradhat meg a' Gyilkosok között, a' frantzia föld színénn. Vallyon ké-méllettek e' ök minket, vagy kémellené-nek e', ha ismét hatalmasok lehetnének? Bártsak sietne a' Nemzeti gyűlés, ezen ke-gyetlen Faktzió' Fejeinek meg-itéltetésé-vel! — — Jan. 14-dikénn, sok Nép se-reglett, azon két Kávé-házakhoz, melyek-nek eggyike: *Hegynek*; a' másik: *Har-mintzéggyedik* Májusnak neveztetett el a' Robespierristák, vagy Jákobínusok által: 's kívánta, hogy ezen két gyalázatos ne-vezeteket nyomban el kell törlni, mel-lyek — *úgymond* — az utolsó Tirannu-soknak (Robespierristáknak) vétkeikre; 's önnön szerentséllenségére, és gyalázatjára emlékeztetik ötet. „ *Éllyen az Igazság és Emberiség! Vesszenek el a' vérszopó Jáko-bínusok!* — illy kiáltás hallatott minden úttzákonn, 's ugyan ez hangzott vissza az ablakokból. — *Lanoue* Nemzet gyűlési Tagról, azt írja eggy *Párisi Újság*, hogy mivel nem akarta az, kiáltani: *Le a' Já-kobínusokat!* rosszul járt volna már; ha-nem, Deputátusi izímerét mutatta hirte-lenséggel, 's e' szolgált, védelmező pais-gyanánt néki, a' Népnek felgerjedtt harag-ja ellen: de tsak ugyan láthatta ebből *La-noue* — *így ír továbbá az Újság* — men-

nyire meg-sértette legyen ő, akkori magaviselete által a' Nép' virtusát. *Lanoue!* — ekképen szólott hozzá egy *Polgár* — te, nem a' Népnak, hanem gaz-embereknek képét viseled! — A' Fr. Közönséges-Társaságnak egyéb Osztályaibéli minden Republikánusokat is serkentette végre, az említett Újság, hogy ha szeretik a' Virtust, 's akarják, hogy a' főtelenység által okozott sebeket meg-orvosollya a' Törvények Országá: úgy visellyék ök is magokat a' Jákobínusokra nézve, mint a' *Párisiak*.

Jan. 16 dikán azt írták *Párisból*, hogy nem vólt már akkor se' a' Városban, se' a' Nemzeti-gyűlésben leg-kissebb háborgás is a' Jákobínusok miatt.

### *Magyar Ország.*

*Györből Vizöntő-Havának (Januáriusnak) 28-dik napján:* — „Tegnap Ő Exc. iája a' mi kegyelmes Püspökünk *Fengler* József Úr, egy gyönyörű mulattságban részesítette Uri vendégeit, a' kiknek egy nappal előbb, tudtokra adatta, hogy az Udvarában Magyar Musikai Akadémia fog tartatni. Erre estve felé Ő Excellenciájának meg-világosított palotájában öszve-gyűltek Városunknak Naggyai, néhány Papjai, Nemessei, Tudóssai. Legelőször egy rövid Szimfonia zengett: utána következett a' *Mojzes' Éneke*, a' melly *T. Rajnis* József Úr által elegyes Magyar

versbe foglaltatott, és ugyan annak igazgatása szerént, *Jázitsek* Úr által nagy mesterséges Musikára alkalmaztattatott. Illő tsendességgel figyelmeztek erre egy egész óráig az Uri Hallgatók, 's még a' Magyar szót nem értők is a' mi nyelvünknek mindenre alkalmas voltát tsudálták. Ez elvégződván, míglen a' Musikusok nyugodtak, és jól tartattak, a' kegyelmes Püspökünk az össze-gyültekeket gazdagon megvendéglette. Az utánn két másunnan ide érkezett Méltóság, egygy úgy neveztetett, 's a' nevét valóban meg érdemlő *Virtuosussal Corni di Basseto* nevű eszközeiket, gyönyörűségesen hangoztatták. — Következett egygy *Anákreon'* rendi-szerént-való Vers, mellyet az imént említett Poéta szerzett, *T. Schreier* János Úr pedig, amaz egyb-ként is nevezetes, de kiváltképpen a' Musikai tudományja miatt esmeretes Tudó-sunk, Musikára alkalmaztattott. Végezet-re a' *Virtuosus* Jövevény, az Obóa fúvásban álmélkodásra méltó nagy mesterségét tsudáltatta. Mind ezek után, az Uri vendégek lassanként el-ofzlottak, magasztalván a' mi kegyelmes Püspökünket, ki a' Nemzetünkhez-való szeretetét egyb-ktor is, de főképpen ezen alkalmasossággal, nyilván-ságosan ki-mutatta. "

